

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
13:00	EB	Perakende Satışlar - Aylık (%)	Ocak	0,3	-0,5
13:00	EB	Perakende Satışlar - Yıllık (%)	Ocak	1,7	1,3
16:30	ABD	İthalat Fiyat Endeksi - Aylık (%)	Ocak	0,3	0,1
16:30	ABD	İthalat Fiyat Endeksi - Yıllık (%)	Ocak	0,2	0,0
16:30	ABD	İhracat Fiyat Endeksi - Aylık (%)	Ocak	0,1	0,3
16:30	ABD	İhracat Fiyat Endeksi - Yıllık (%)	Ocak		3,1
16:30	ABD	Birim İşgücü Maliyetleri - Çeyreklik (%)	4Ç25-Ö	2,0	-1,9
16:30	ABD	Haftalık İşsizlik Maaşı Başvuruları (bin)	28-Şub	215	212
20:00	EB	ECB Başkanı Lagarde'in Konuşması			

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Dün tarihi sert kayıplar yaşayan Güney Kore endeksleri bu sabah %10'un üzerinde yükselişe Asya piyasalarındaki toparlanmaya öncülük ederken, Japonya ve Hong Kong borsalarında da alımlar öne çıkıyor. Çin'in 2026 yılı için büyüme hedefini %4,5-5,0 ile rekor düşük düzeyde belirlemesine rağmen, Çin endeksleri de alıcılı görünümüne eşlik ediyor. ABD'de de dün endeksler pozitif seyrederken, ABD'deki harekette New York Times'ın İran yetkililerinin çatışmayı sona erdirmeye şartlarını görüşmek üzere CIA ile iletişime geçtiği yönündeki haberi ve açıklanan ekonomik verilerin güçlü seyri etkili oldu. Dow Jones %0,49, S&P 500 %0,78 ve Nasdaq %1,29 değer kazandı. Ancak bu sabah ABD vadeli endeksleri yeniden hafif satıcılı seyrederken, Avrupa vadeli endekslerinde karışık bir görünüm hâkim.

Güvenli liman talebiyle yüksek seyreden dolar endeksi 99,0 seviyelerine doğru sınırlı geri çekilme gösterirken, ABD tahvil faizlerinde yeniden yukarı yönlü bir hareket izleniyor. 2 yıllık tahvil faizi %3,55, 10 yıllık tahvil faizi ise %4,12 seviyelerinde bulunuyor. Yüksek seyreden petrol fiyatları ve devam eden tarife endişeleri fiyatlar üzerinde belirleyici olurken, ABD Hazine Bakanı Bessent, Trump'ın açıkladığı %15'lik küresel gümrük tarifelerinin bu hafta uygulanmaya başlanacağını belirtti ve oranların beş ay içinde önceki seviyelere geri dönebileceğini ifade etti. Dün açıklanan makro veriler ise güçlü bir ekonomik tabloya işaret etti. ADP özel sektör istihdamı şubatta 63 bin artarak beklentilerin üzerinde gerçekleşti. ISM hizmet PMI da 56,1'e yükselerek üç buçuk yılın en yüksek seviyesine ulaşırken, yeni siparişler ve istihdam alt endekslerinde artış görüldü. Yarı ABD'de açıklanacak tarım dışı istihdam öncesinde bugün de haftalık işsizlik maaşı başvuruları ve birim işgücü maliyetlerini takip edeceğiz. Ayrıca ithalat ve ihracat fiyat endeksleri izlenecek. Avrupa tarafında ise Orta Doğu'daki gelişmelerin neden olduğu enerji fiyatı endişeleri gündemde kalmaya devam ederken, dolardaki güçlenme ile birlikte euro üzerinde baskı sürüyor ve EURUSD paritesi bu sabah 1,1609 seviyelerinde seyreliyor.

Yurt içinde şubat ayına ilişkin mevsim etkisinden arındırılmış veriler enflasyonun ana eğiliminde sınırlı bir hızlanmaya işaret etti. TÜİK verilerine göre mevsimsel etkilerden arındırılmış TÜFE aylık %2,76 artarak ocak ayındaki %2,70'in üzerine çıktı. B endeksi aylık %2,40 artarken, daha dar kapsamlı C endeksinde artış %1,80 ile bir önceki aya kıyasla yavaşladı. TCMB aylık fiyat gelişmeleri raporunda enflasyonun ana eğiliminin yataya yakın seyrettiğini, aylık artışta gıda grubunun belirleyici olduğunu ve gıda dışı fiyat artışının %1,66 ile daha sınırlı kaldığını vurguladı. Bu tablo, enflasyonun genel seviyesinde güçlü bir iyileşme olmadığını ancak kompozisyon tarafında ayrışma yaşandığını gösteriyor. Bu çerçevede veriler ne belirgin bir bozulmaya ne de güçlü bir iyileşmeye işaret ederken, TCMB'nin mart toplantısında temkinli bir duruşla faiz indirimi pas geçebileceği beklentileri sürüyor. Diğer taraftan Resmî Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanlığı Kararı ile akaryakıt ürünlerinde ÖTV tutarlarının uluslararası petrol fiyatlarındaki değişimlere göre esnek şekilde ayarlanabilmesine imkân tanıyan eşel mobil sistemi geçici olarak devreye alındı. BIST100 endeksi dün günün %0,08 sınırlı yükselişe 12.943 puandan tamamladı. Endekste işlem hacmi ise 161,1 milyar TL olarak gerçekleşti. Dolar/TL 43,99 seviyelerinde seyrederken, Türkiye'nin 5 yıllık CDS primi 250 üstünden 234'lere inmiş bulunuyor.

Bu sabah ons altın 5.165\$ seviyelerinde, ons gümüş 84,25\$ civarında işlem görüyor. Brent petrol 84,2\$ civarında yüksek seyrini korurken, Bitcoin 72.000\$ seviyesinin üzerinde bulunuyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1662–1,1703 aşağı yönde 1,1556–1,1518 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3427-1,3491, aşağı yönde 1,3304–1,3262 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 5.344\$–5.446\$, aşağı yönde 5.085\$–4.996\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 85,47\$–93,76\$, aşağı yönde 77,98\$–76,53\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 2.197\$–2.265\$, aşağı yönde 2.118\$–1.999\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 4.598€–4.673€, aşağı yönde 4.410€–4.326€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 76,17€–79,33€, aşağı yönde 72,42€–67,31€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 44,2000, aşağı yönde MOST indikatörü 43,0954 seviyesi öne çıkıyor.
- ♦ **BIST100:** yukarı yönde 13.273–13.486, aşağı yönde 12.861–12.575 seviyeleri öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
 Canlı kur takibi,
 alarm kurma,
 emir verme ve
 yeni eklenen
 portföyüm özelliklerini
 yeni tasarımlarla
 keşfetmeye
 hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- TCMB tarafından açıklanan verilere göre TÜFE Bazlı Reel Efektif Döviz Kuru şubat ayında aylık bazda 1,02 puan artışla 103,17 seviyesine yükseldi.
- Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından açıklanan şubat ayı verilerine göre, mevsim etkisinden arındırılmış tüketici fiyat endeksi (TÜFE) aylık bazda %2,76 artarak, bir önceki ay kaydedilen %2,70'lik artışın üzerine çıktı. Bu dönemde, işlenmemiş gıda ürünleri, enerji, alkollü içkiler ve tütün ile altın hariç tutularak hesaplanan mevsim etkisinden arındırılmış TÜFE (B) de aylık %2,40 oranında yükseldi; bu oran önceki ay %2,27 olarak gerçekleşmişti. Öte yandan, enerji, gıda ve alkolsüz içecekler, alkollü içkiler ile tütün ürünleri ve altın hariç tutularak daha dar kapsamlı olarak hesaplanan mevsim etkisinden arındırılmış TÜFE (C) ise şubatta aylık %1,80 artış gösterdi. Bu göstergede, bir önceki aydaki %2,18'lik artışa kıyasla bir yavaşlama kaydedildi.
- TCMB şubat ayında enflasyonun ana eğiliminin yataya yakın bir görünüm sergilediğini bildirdi. Bu dönemde aylık tüketici fiyat artışında gıda grubunun etkisi öne çıktı. Gıda dışı tüketici fiyatlarındaki artış %1,66 ile sınırlı kaldı. Bu dönemde gıda fiyatları üzerinde hava koşullarının yanı sıra ramazan ayına özgü unsurların da etkisi görüldü. Mevsimsellikten arındırılmış verilere göre hizmet enflasyonu, haberleşme hizmetleri fiyatlarındaki hızlanmanın katkısıyla bir önceki aya kıyasla yükseldi. Rapora göre yıllık tüketici enflasyonundaki yükselişe rağmen B endeksinin yıllık değişim oranı 0,20 puan, C endeksinin yıllık değişim oranı ise 0,34 puan gerileyerek sırasıyla %29,91 ve %29,46 seviyesine indi.
- Millî Savunma Bakanlığı, "İran'dan ateşlenip Irak ve Suriye hava sahasını geçtikten sonra Türk hava sahasına yöneldiği tespit edilen bir balistik mühimmat, Doğu Akdeniz'de konuşlu NATO hava ve füze savunma unsurları tarafından zamanında angaje edilerek etkisiz hale getirilmiştir." açıklamasında bulundu.
- ABD Savunma Bakanı Hegseth, İran'dan ateşlenerek Türk hava sahasına yöneldiği tespit edilen füzenin NATO hava savunma sistemleri tarafından imha edilmesine ilişkin de değerlendirmelerde bulundu. Hegseth, "Bu özel çatışmanın farkındayız. Ancak bunun 5. madde gibi bir şeyi tetikleyeceği anlamına gelmiyor." görüşünü dile getirdi.
- Ticaret Bakanı Ömer Bolat, AB ile yürütülen istişareler sonucunda Sanayi Hızlandırma Yasası taslağında "AB menşei" şartının Gümrük Birliği kapsamında Türkiye'yi de kapsamasını sağlayan yasal zeminin teyit edildiğini belirterek, bunun Türkiye-AB ticari ilişkileri açısından önemli bir adım olduğunu ifade etti.
- Cumhurbaşkanı Kararı ile benzin, motorin ve LPG'de ÖTV tutarlarının uluslararası petrol fiyatları ve döviz kurlarındaki değişimlere göre düzenleme yapıldı. Bu kapsamda rafineri çıkış fiyatlarındaki artışlarda ÖTV tutarı artışın %75'ine kadar düşürülebilecek, fiyatlardaki düşüşlerde ise aynı oranda artırılacaktır. (Karara ulaşmak için [tıklayınız.](#))
- Ekonomi'nin haberine göre; Ortadoğu'da beşinci gününü geride bırakan savaş ve Körfez ülkelerine yönelik hava saldırıları ardından, mal ticareti üzerinden bölgedeki ekonomik faaliyetleri de kuşatmaya başladı. Artan gerilim, Türkiye'nin büyük bölümü ihracat olmak üzere yaklaşık 50 milyar dolarlık dış ticaret hacmine sahip olduğu Körfez hattında taşımacılığı kilitledi. Hava sahalarının kapanmasıyla sevkiyatlar durma noktasına gelirken, denizyolunda savaş primleri navlunu üç katına çıkardı.

Avrupa

- S&P Global ve Hamburg Ticaret Bankası (HCOB), Euro Bölgesi'nin şubat ayına ilişkin nihai PMI verilerini yayımladı. Verilere göre, ocakta 51,3 olan Euro Bölgesi bileşik PMI, şubatta 51,9'a yükseldi. Böylece Euro Bölgesi'nde bileşik PMI son 3 ayın en yüksek seviyesine ulaştı. Euro Bölgesi'nde ocakta 51,6 olan hizmet sektörü PMI da şubat ayında son 2 ayın en yüksek seviyesi olan 51,9'a çıktı.
- Final verilere göre İngiltere'de hizmet PMI 53,9 olarak öncü verilere paralel açıklandı.
- Euro Bölgesinde üretici fiyat endeksi ocakta aylık olarak %0,2 beklentilerinin üstünde %0,7 artış kaydetti. Böylece, endeksin yıllık düşüşü %2,1'e geriledi.
- Euro Bölgesi'nde mevsim etkisinden arındırılmış işsizlik oranı, ocak ayında %6,1'e geriledi.
- Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, Rusya'nın Avrupa gaz piyasasından tümüyle çekilebileceğini belirterek, Avrupa Birliği'ne (AB) gaz sevkiyatını tamamen durdurmak için gerekli çalışmaları yapmak üzere hükümete talimat vereceğini bildirdi.

ABD

- ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, ABD Başkanı Donald Trump'ın daha önce açıkladığı %15'lik küresel gümrük tarifelerinin bu hafta uygulanmaya başlanacağını bildirdi. Tarifelerin yakın zamanda ABD Yüksek Mahkemesi'nin 20 Şubat'ta Trump tarafından yürürlüğe konulan tarifelerin dayandırıldığı Uluslararası Acil Ekonomik Güçler Yasası'nın (IEEPA) Başkan'a tarife koyma yetkisi vermediğine hükmetmesinden önceki seviyelere geri döneceğini söyleyen Bessent, "Tarife oranlarının beş ay içinde eski oranlarına geri döneceğine inanıyorum. Bu oranlar, 4 binden fazla yasal itirazı atlatmış, çok sağlam otoriteler tarafından belirlenmiştir." dedi.
- ADP'nin yayınladığı istihdam raporuna göre, ADP özel sektör istihdamı Şubat'ta 63 bin arttı. Piyasa beklentisi 50 bin artışı. Ocak ayı verisi ise 22 binden 11 bine revize edildi.
- ABD'de şubat ayı final PMI verileri aşağı yönlü revizyona işaret etti. Hizmet PMI 51,7 olarak açıklanarak 52,3 olan öncü verinin altında gerçekleşti. Bileşik PMI da 51,9 seviyesine revize edilirken, 52,3 olan öncü veriye kıyasla daha zayıf bir görünüme işaret etti.
- ABD'de şubat ayında ISM hizmet PMI 56,1'e yükselerek üç buçuk yılın en yüksek seviyesine ulaştı. Alt endekslerde iş faaliyeti endeksi 57,4'ten 59,9'a çıkarken yeni siparişler endeksi de 53,1'den 58,6'ya yükseldi. İstihdam endeksi 50,3'ten 51,8'e yükselirken fiyat baskıları ise 66,6'dan 63'e geriledi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ♦ Fed'in Bej Kitap raporuna göre, ocak ayından bu yana ABD'nin çoğu bölgesinde ekonomik faaliyetler hafif ila ılımlı bir hızda artış gösterdi. Raporla birçok bölgede ekonomik belirsizlik, fiyatlara karşı artan hassasiyet ve düşük gelirli tüketicilerin harcamalarını kısımları nedeniyle satışların baskı altında kaldığı ifade edildi.
- ♦ ABD'de Microsoft, Amazon, Google ve Meta'nın aralarında bulunduğu bazı büyük teknoloji şirketleri, yapay zekâ veri merkezleri için kendi enerjilerini sağlama taahhüdünde bulundu.
- ♦ ABD Senatosu, Başkan Donald Trump'ın İran'a yönelik saldırılarının Kongre onayına tabi olmasını öngören "savaş yetkileri" tasarısını reddetti. Demokratlar tarafından sunulan tasarı, 47 "evet" oyuyla karşılık 53 "hayır" oyuyla reddedildi.

Asya

- ♦ Çin, 2026 yılı için GSYH büyüme hedefini %4,5 – %5 aralığında belirledi. Bu hedef, 1990'ların başından bu yana kaydedilen en düşük büyüme hedefi oldu. Pekin ayrıca bütçe açığı hedefini, geçen yıl olduğu gibi GSYH'nin "yaklaşık %4'ü" seviyesinde sabit tuttu. Çinli politika yapımcılar yıllık tüketici enflasyonu hedefini de "yaklaşık %2" seviyesinde korudu. İlk kez 2025 yılında belirlenen bu hedef, son yirmi yılı aşkın sürenin en düşük enflasyon hedefi olarak dikkat çekiyor.
- ♦ Çin Kabinesi Araştırma Birimi, ekonomik belirsizliklerle başa çıkabilmek için kapsamlı bir dizi önlem alınacağını açıkladı. Birim başkanı, vatandaşların geleceğe yönelik kaygılarını azaltmak amacıyla sağlık hizmetleri, yaşlı bakımı ve çocuk bakımı alanlarındaki çabaların artırılacağını belirtti. Talebi canlandırmak için kentsel ve kırsal kesimdeki vatandaşların gelirlerini artırmaya yönelik planların hayata geçirileceğini ve bu adımın tüketimi iç talep cephesinden güçlendireceğini vurguladı.
- ♦ Çin, sistemik finansal risklere karşı koymak amacıyla bu yıl özel hazine bonosu aracılığıyla devlet bankalarına 300 milyar yuan (43,59 milyar dolar) sermaye enjekte edeceğini ve devlete ait finansal kuruluşlardaki reformları derinleştireceğini açıkladı.

Dünyadan

- ♦ New York Times'ın haberine göre İranlı yetkililer, ABD ve İsrail saldırılarını durdurmak için CIA ile dolaylı yollardan iletişime geçti. İran yönetiminin hayatta kalan lider kadrosunun bir yandan "teslim olmayacağız" mesajları verirken, diğer yandan Washington ile gizli bir temas trafiği başlattığı iddia edildi. İsrail tarafı, İran'dan gelen bu yaklaşımın "ciddi olmadığını" savunarak Washington'a bu teklifleri görmezden gelme çağrısında bulundu.
- ♦ ABD Savunma Bakanı Pete Hegseth, İran'a yönelik operasyonların hız kesmeden süreceğini belirterek daha büyük saldırı dalgalarının yolda olduğunu söyledi. Hegseth, ABD ve İsrail'in saldırıların ilk günlerinde binlerce hedefi vurduğunu ve İran'ın deniz gücüne ağır darbe indirildiğini ifade etti.
- ♦ İngiltere Savunma Bakanlığı, 2 Mart'ta Güney Kıbrıs'ta bulunan Akrotiri üssünü hedef alan Şahid tipi dronun İran'dan kalkmadığını açıkladı.
- ♦ Beyaz Saray Sözcüsü Karoline Leavitt, ABD istihbaratının İran'daki liderlik sürecine ilişkin gelişmeleri yakından izlediğini belirtti. Leavitt ayrıca İspanya'nın ABD ordusuyla işbirliği yapmayı kabul ettiğini de ifade etti. İspanya Dışişleri Bakanı Jose Manuel Albares, İspanya'nın böyle bir anlaşma yaptığını yalanladı.
- ♦ Katar İçişleri Bakanlığı, "kamu güvenliği gerekçesiyle" ABD Büyükelçiliği çevresinde yaşayanları tahliye etmeye başladığını açıkladı.
- ♦ ABD Enerji Bakanı Chris Wright, İran ile yaşanan çatışmanın enerji piyasaları üzerindeki etkisinin geçici olacağını ve bunun, ABD'nin askeri hedefleri için ödenmesi gereken "küçük bir bedel" olduğunu söyledi.
- ♦ ABD Başkanı Donald Trump, Venezuela'nın geçici Devlet Başkanı Delcy Rodríguez'in "çok iyi iş çıkardığını" ve ülkeden petrol akışının başladığını söyledi.
- ♦ Axios'un haberine göre Venezuela'nın devlet madencilik şirketi, emtia ticaret devi Trafigura ile ABD piyasalarına yönelik çok milyon dolarlık bir anlaşma imzaladı. Anlaşma kapsamında şirket, 1.000 kilograma kadar altın külçe satışı gerçekleştirecek.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.